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I Hirdetések jutányosán számíttatnak.

CSATORNA
SOROKSÁRTÓL 
BAJÁIG.

A Dunavölgy lecsapoló és öntöző tár
sulat egyik tervének megvalósítása ügyé 
ben tegnapelőtt délután a város köz
igazgatóságának e célra kirendelt külön 
albizottsága tárgyalást tartott. A bizott
ság a Baja város határában kisajátítandó 
területekre vonatkozó kisajátítási terv 
megállapítása iránti kérelmét a Duna
völgy lecsapoló társulatnak ezúttal el
utasította, mert a társulat a csatorna 
irányának eredeti s Pestvármegye alis
pánja által engedélyezett tervét megvál
toztatta.

Az -uj csatorna speciáliter Bajának 
hasznára legföjebb azon esetben lenne, 
ha hajózható volna, viszont kárt sem 
okozna a városnak, a mostani elutasítás 
tehát amely természetesen egyáltalában 
nem jelenti a csatorna tervének végle
ges elejtését, a M. A. V. képviselőinek 
jogos felszólalására történt. Nagy Emil 
és Tarján Imre M. Á. V. mérnökök 
előadásából kitűnt, hogy a pestmegvei 
alispáni hivatal által megadott engedély
ben a csatorna iránya is tüzetesen meg 
lett határozva, a társulatot képviselő 
meghatalmazott előterjesztéséből pedig 
megállapította a bizottság, hogy a tár
gyalás alá bocsátott tervrajz szerint a 
csatornát némileg más irányba akarja ' 
a társulat vezetni.

E más irány ellen a M. A. V élt 
panasszal, mert a csatorna igy a vasúti 
vonalat kellemetlen helyen keresztezné. 
A társulat meghatalmazottja a bizottság 
felszólítására nem tudta igazolni, hogy 
e változott irányra is kapott vízjogi en- ' 
gedélyt, természetes hát, hogy a bizott
ság a beterjesztett kisajátítási tervet 
nem találta olyannak, mely a kisajátit- 
hatás alapjául szolgálhatna. Baja váro
sának is volt egyébként kifogása a terv 
ellen, amennyiben a Szt. László-utca 
folytatásaképen nincs a csatornán átve
zető ut kontemplálva.

E csatorna létesítése tehát egyelőre 
elhalasztódon úgyszólván a tervező tár

sulat hibája miatt. Az eredeti terv ellen ! 
a M. A V-nak sem volt kifogása, a 
Szt László-utca folytatását pedig lényeg- ; 
télén változtatással beillesztheti a társa
ság, amelynek terve végeredményben 
gazdasági szempontból nagyon fontos 
annak a vidéknek, amelyen a csatorna 
áthalad.

INNEN- 
ONNAN.

Nem járt az óra 
eddig, s mindig ez volt a baj, most pedig 
változtán az időknek, azért kell mérgelődnünk, 
mert a plébánia templom órája a világért sem 
áíi meg, hanem ■■ rendületlen folytonossággal 
mutatja az időt. Még pedig, ne gondolják, 
hogy a többi ólához hasonlóan könnyű eliga
zodni ennek az órának a járásán, mert a 
plébánia templom időmérői- egyszerre négy 
felé mutatja az időt — négyféleképen. Mind a négy 
óralap mást mtvat, s talán fölösleges is hang
súlyoznunk, hogy mennyi kellemetlenség szár
mazik naponta ebből.

A Sugovica-partfelőli mutatók a legfürgéb
bek. Állandón megelőzik egy fél. esetleg egy 

• negyedórával többi testvérüket. Az elülső óra- 
lap mindig késést mutat, a két oldalsó pedig 
az időhöz, szélhez s esőhöz igazodik. Folyto
nos rettegésben kell tehát annak élnie, aki a 
toronyóra idejére bízza az életét. A vasúthoz 
s a hajóhoz is vagy későn ér vagy korán, de 

I jókor semmiesetre sem. Talán lehelne ezen a 
i bajai furcsaságon olyan módon segíteni, hogy 

az órakezelői díszes méltóságtól megfosztják a 
harangozót s e tisztet egyik helybeli órásra 
bizzák.

Szép a fü 
a mezőn, a kertben s parkokban, de egyálta 
Iában nem kedves látvány, ha karcul fítszá- 
lacskák húzódnak meg büszkén a járda szélén, 
A plébánia templom előtti tér s a szemközti 
járda dicsekedhetik ilynemű dísszel. Oh nem 
néhány nap óta, az eső következtében burján- 
zottak elő a karcsú, zöld füszálacskák, hanem 
már hónapok óta örvendeznek a napsugarak- I 
nak s az enyhe esőnek. Az utcaseprő urak | 
ezideig ugylátsz.ik nem vették észre e zöldelő ! 
mezőt, amely egyébként nem csak ehelyütt, 
hanem számos más utcibari is kezd veszedel j 
mesen divatba jönni. Fölhívjuk hit a rendőr
séget, figyelmeztesse az utciseprőket, hogy a 
városnak abszolúte nem célja az utcákat köz
legelőkké átalakítani. i

Elemi iskola
van ugyebár a Flórián-utca és a Madách Imre- 
utca sarkán, ezt tud|a mindenki. De azt igen 
kevesen tudják, hogy ebben az iskolában mód 
felett nehéz tanítani, mert libagágogással ve
gyes kofaveszekedés zajlik mindennap az iskola 
ablakai alatt. A bajaszentistváni s a felsővárosi 
kofák ugyanis önkormányzatulag régebben el
határozták, hogy épp az iskola előtt fiapiacot 
létesítenek a város megkérdezése, beleegye
zése és főleg a kellemetlen helypénz szedése 
nélkül. A vállalkozás várakozásukon felül sike
rült s ma már nem a városi piac az igazán 
virágzó, hanem a Madách és Fiórián utcai ke
reskedés.

A csendőrök ez ideig legalább néhanapján 
szétkergették a piarcot, most azonban úgy 
értesülünk, egészen zavartalanul folyik a vásár, 
s virágzik a hamisított tej és tejföl eladása. 
Ha ez ellen nincs senkinek kifogása, mi sem 
törődünk vele. Áruljanak a kofák e boldog 
városban ott, ahol akarnak, de az ellen a 
leghatározattabban tiltakoznunk illik, hogy az 
elemi iskolában ennek következtében lehetet
lenné váljék a tanítás. Helyezzék a piacot 
tovább egy sarokkal, vagy büntessék meg a 
helypénznélküli kofákat, vagy csináljanak amit 
akarnak, de az iskola elől el kell tüntetni 
mindenképen a vásárt s a zajt.

A sok eső
ősi szokásához híven megint gyalázatos álla
potot teremtett Baján Sártenger hömpölyög 
mindenütt az utcákon s el kell ismernünk, 
hogy hasztalan volna itt akár minden félórá
ban elhordani a sarat, mert a következő fél
órában újból térdig süllyedünk a sárba. A 
falukban van ilyen sár mint Baján, mert ott 
ugyanaz az ok, mint nálunk: a rossz kövezet. 
A gyalogjárókán sár nincs ugyan, de vannak 
bőven kikéri! hetetlen tengerszemek, a kocsi- 
utakon azonban veszélyes átmenni az egyik 
utcaiéiról a másikra.

Ezek a tengerszemek s ez a sár sepréssel 
tisztogatással sosem fog eltűnni. Sokkal radi
kálisabb eszköz kell megsemmisítésükre: mago
kat a járdákat s kocsiutakat kell nem folyton 
toldozni foltozni, hanem tökéletesen újjáalakí
tani. Reméljük ujonnankövezés, a te napod 
is felvirrad nemsokára, s nem kell örökkön- 
örökké minden télidőben sárban vízben áznunk- 
fáznunk, mintha valamilyen barátságos falucs
kában élnénk.

. .. Habár sok tekintetben nagyszerű volna, ha 
például Vaskút volnánk, egészséges tejjel, ha
misítatlan tejföllel, némi olcsósággal. Tudni 
kell ugyanis, hogy a szomszéd falubeli t«j- 
árusitók az otthoniak részére nem hamisítják 
a tejet, tejfölt, hanem csakis az lesz ilyetén- 
képen megdolgozva, ami hozzánk, a városba 
kerül.

(a)



BAJAI HÍRLAP 1912. szeptember 12

A vándorcirkusz 
leánya.

— Clzüllött orvos. — Baján teke
bábut állított. — fiz »/Iranykacsa« 
rejtélyes pincére. —

Az *Az Újság* vasárnapi számában szén 
zációs riport jelent meg Apáty István dr. hód
sági volt körorvos megkerült leányáról. A kör 
orvos Etelka nevű ötéves leánykáját 1895. jú
lius húszadikán ellopta egy vándorcirkusz tár
saság, amellyel azóta az orvos leánya bejárta 
az egész világot. Az idén Apáty Etelka, aki 
már huszonkétéves s tizenhét éve kóborolt a 
cirkusszal mint artistanő, megszökött Peking- 
ben a cirkuszigazgatótól, mert az kegyetlenül 
bánt vele. Pekingben felkereste az osztrák ma
gyar konzulátust, amelynek révén egy Lloyd- 
hajón Fiúméba került egy fillér nélkül. A sze
rencsétlen leány a rendőrséghez ment, ahol 
elmondta élettörténetét. A fiumei rendőrség 
ideiglenesen elhelyezte a leányt a nővédő 
egyesület menhelyén s egyben E'elka elbeszé
léséről jegyzőkönyvet vett fel, amit a buda
pesti rendőrséggel is közölt.

A budapesti kapitányság a fiumei jegyző
könyv kivonatát megküidötte az összes hazai 
rendőrhatóságoknak, azzal a kérelemmel, hogy 
tizenöt-tizenhat évre visszamenően állapítsák 
meg, hol tűnt el nyomtalanul egy Etelka nevű 
lány, akinek az apja jómódú orvos volt.

A múlt hó közepén azután a hódsági szol- 
gabirói hivataltól a következő átirat érkezett:

>1895. július húszadikán Hódságról eltűnt 
Apáty Mihály István dr. körorvos ötödfél éves 
Etel nevű leánya. Eltűnése napján a leány 
több gyermekkel az erdőben járt, de azóta 
nyoma veszett. A csendőrörs hosszú ideig 
nyomozott a leányka után, de csak annyit ; 
tudott megállapítani, hogy aznap az erdő mel
lett elfutó országúton kóbor cigányok jártak, 
akik a gyermeket minden valószínűség szerint ■ 
elrabolták. Az orvos felesége 1892 ben halt 
meg, Apáty dr. pedig, mióta egyetlen gyer
meke nyomtalanul eltűnt, elhanyagolta praxi
sát és ivásnak adta magát. A rövid idővel az- I 
előtt még jómódú, tekintélyes orvos adóssá- 1 
got adósságra halmozott, kártyás lett s végül 
is elárverezték a házát. Tönkrejutása után 
Apáty dr. Bajára költözött át, ahol élete utolsó 
napjaiban egy vendéglőben kapott alkalmazást. 
A tekepályán néhány fillérnyi borravalóért ő 
állította fel a fabábukat. 1896 bán a legna
gyobb nyomorban hunyt el.«

♦ * *
Munkatársunknak sikerült hosszas utánjárás

sal sokat megtudni az elzüllött orvos életéből. 
Apáty dr. 1895-ben tökéletesen lerongyolódva 
érkezett a bajai állomásra, ahol egy rendőr 
igazolásra szólította fel a gyanús külsejű ide
gent. Az elzüllött orvosnál mindössze egy pisa 
kos névjegy volt, >Apáty Mihály István dr. 
körorvos, Hódság* névvel, mire a rendőr be
kísérte a városházára. A bajai rendőrség ér
deklődött a hódsági rendőrségnél Apáty után 
s a személyazonosság megállapítása után sza
badon bocsátotta. Apáty dr. azután még né
hány napig munkanélkül kóborolt a városban, 
amikor pádig elfogyott utolsó fillérje is, a 
mostani Bajavidéki takarékpénztár helyén álló 
Bokányi-féle éjjeli kávéházba szegődött min
denesnek. Az iszákos orvosnak nem sokáig 
volt e helyütt stm nyugta.

Állandó részegeskedése miatt a kávéház tu 
lajdonosa két hét múlva elküldötte. Munka
társunk többekkel beszélt a kávéház törzsven
dégei közül, akik élénken emlékeztek a része- ' 
ges mindenesre, aki gyakran dobálódzott ért
hetetlen orvosi terminus technikusokkal. A 
Bokányi kávéházból a Kölcsey-utcai > Arany 
kacsa* korcsmába került, szintén mindenes- j 
nek. Itt már tökéletesen elzüllött külsővel járt- i 
kelt. Borotválatlan, bozontos arcával szinte 
ijesztően festett. Eleinte eléggé használhatónak 
bizonyult a korcsmában, de körülbelül egy 
hónap múlva itt is ivott. A tulajdonos több 
szőr elkergette a szerencsétlen embert, de j 
Apáty sokáig visszatért mindennap a tekepá- : 
lyára, ahol néhány fillérért a bábukat állitgatta. 
Amint kapott egy kis pénzt, mindjárt elköl
tötte pálinkára s részeg főve! hirdetgette, hogy i 
minden betegséget meggyógyít. Persze senki- 
sem hitte el, hogy orvos volt, bár a vendége 
két gyakran meglepte lázas beszédeinek egy- I 
egy talpraesett, intelligens mondása.

Tél felé, amikor a tekézés abbamaradt, a | 
szerencsétlen ember úgyszólván hétszámra 
koplalt bujdokolva a rendőrség elől. Néha kol ' 
dúlt pár fillért, amin mindig pálinkát ivott. 
December elején egy reggelen azután vékony, 

| rongyos ruhában állított be az >Arany kacsába* 
amelynek tulajdonosa könyörületből megint 
alkalmazta néhány hónapig. A szerencsétlen 
ember azonban már nem tudott magán ural
kodni, s a dipszománia anyira erőt vett rajta, 
hogy folyton szeszt lopott a gazdájától, aki 
1896 február hó végén ismét elküldötte. Apáti 
dr. néhány napig még lézengett a külvárosban, 
s ha intelligensebb emberrel találkozott, értelme 
végső fellobbanásában megszólította s az ember 
agy és idegrendszeréről beízéit. Március hó 
elején eszméletlenül találta a rendőrség a 
Bárány szálló előtt s néhány nap múlva meg
halt delirium tremensben.

-ay.-

IZI BE ZZ.

fi ravasz kis pék*
Megyek alázattal a napokban az Eötvös utcán 

s a Sternfeldbácsi boltjának sarkánál megállók, 
mind akinek sem dolga, sem gondolata nincs. 
Tényleg nem is volt gondolatom, fütyültem 
s vártam. Ha nincs gondolatom, mindig várok, 
hátba jön valahonnan valami csoda Csoda 
nem jött, de megállóit. mellettem egy kis , 

' ravasz pékinas. Hogy pékinas volt, azt a 
piszkosan fehér kötényéről s zsemlyés kosará- ; 
ról láttam, a ravaszságát pedig csak később : 
tizonyitotta be. Az én inasom letette a sarki 
kőre a kosarát. Hopp, itt lesz valami, szóltam, 
mert már volt gondolatom. A piszkos kötényü 
kis pék dohányt kuporgatoit össze a zsebéből, 
felszedett a járdáról egy darab ujságp ipirost s 

: kínnal bár, de eredménnyel, cigarettet készített.
Ezután bizonyította be, hogy ravasz. Gyű 

fát is kotorászott elő s végighuzta a cipője 
talpán. Nem gyulladt meg, sőt a kötényén 

i sem gyulladt meg, a falon sem, mert az ned
ves volt. Épp segítségére akartam sietni, ami
kor ravasz lett a kis pék s felvett a kosarából 

I egy sóskalácsot s végighuzta rajta többször 
finom, büdös kénesgyufáját, ami sercegve lob
bant lángra. Andrásnak hívták a kis péket, 
Andiás tehát rágyújtott s visszadobta kosa- 

l rába a sóskalácsot.

Ö nem lepődött meg saját zsenialitásán, de 
én illő reverendával léptem hozzá, megkínál
tam utolsó egiptomi cigarettemmel s megvet
tem tőle a kénes sóskalácsot. Kezüket csóko
lom t olvasók Így volt az én esetem a ravasz 
kis pékkel.

Attlay.

— Eljegyzés. Meskó Ottó tb városi pénz
tárnok eljegyezte Kolozsváry Sándor ny. fő
szolgabíró bájos leányát Leonkát.

— Királyi kitüntetés. Amint értesültünk 
királyunk kitüntetésben részesítette Strokai Béla 
járásbirói hivatalszolgát, kinek negyvennél több 
évi hű szolgálatáról mi is megemlékeztünk. A 
napokban fogja neki a helybeli vezető járás- 
biró az ezüst érdemkeresztet átnyújtani.

— A közigazgatási bizottság ülése. A 
város közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 
ülést tartott Erdélyi Gyula polgármester he
lyettes elnöklésével. A polgármesteri jelentés 
szerint az elmúlt hóban a rendőrséghez 38 
helyben és 36 vidéken elkövetett bűnesetben 
tettek feljelentést. A tiszti főorvos jelenti, hogy 
a múlt hóban a közegészségügyi viszonyok 
kielégítők voltak. Született 45 gyermek és 
meghalt 44 ember. Ezek közül 5 idegen volt 
s igy 6 a természetes szaporulat. A pénzügy
igazgató jelentése szerint a közadók ez évben 
rosszul folytak be. Az elmúlt hóban 43636 
korona 96 fillér folyt be. Az esztendő folya
mán 46 ezer koronával kevesebb egyenes adó 
jött be, mint a múlt év hasonló időszakában. 
A tanfelügyelő tudatja, hogy a kultuszminisz
ter Stricker Simon néptanítónak buzgósága 
elismerésed! 200 korona személyi hitelt utalt 
ki. Stricker azonban nyugdíjba vonul s igy a 
tanfelügyelő a személyi pótlékot beszünteti, 
illetve a nyugdíjhoz csatolja s kéri a bizott
ságot, hogy Stricker helyett Frankfurter Eu
génia tanítónőt terjessze fel személyi pótlékra. 
Az uj állami tanítók kinevezésének regisztrálá
sával végezte a tanfelügyelő jelentését, mire 
Erdélyi Gyula az ügyész jelentésének tudo
másulvétele után bezárja az ülést.

— Az uj adóhivatal helyéről újabban né
hány helyi lap téves híreket hozott forgalom
ba, mert értesülésünk szerint, a Bárány szálló 
telkének megvételéről a pénzügyminisztérium 
ezideig nem nyilatkozott sem pró sem kontra, 
a város terve tehát még mindig sikerülhet.

— A legelők felosztása, Dr. Bruck Samu 
és Müller József bizottsági tagok nemrégiben 
indítványt terjesztettek a közgyűlés elé a lege
lők felosztására vonatkozólag, amelyet akkori
ban mi is helyeslőieg publikáltunk. Az indít
vány megbeszélésére tegnapelőtt értekezletet 
hívtak össze, amelyen a kisgazdák javarésze 
a mai állapotok mellett nyilatkozott, holott 
Bruck Samu és Müller József indítványa iga
zán praktikus gondolat, a város jövedelmének 
fokozása szempontjából. A legközelebbi köz
gyűlés egyébként mégegyszer tárgyalja e kér
dést.

— A közvágóhíd forgalma. Az elmúlt 
augusztus hóban Baján közfogyasztásra levá
gatott szarvasmarha 103, borjú 152, birka 151, 
sertés 302 darab. — Ezenkívül behozatott a 
város területére 721 kg. marha-, 385 kg. 
borjú- és 8 kg. birkahús.

— Dunába esett. Szalontay Márton nyug, 
posta- és távirda altiszt a napokban reggel a 
Dunára ment horgászni s eközben lecsúszott 
a partról a Dunába. Egy arra menő matróz 
észrevette a fuldokló Szalontayt s titánná 
ugorva kimentette a vízből.
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— Futball versenyek. A BSE. vasárnap 
délután futball versenyt rendez a szekszárdi 
Sportklub részt vételével, délután >/a4 órakor. 
A bajai Sportegylet a nagyarányú fejlődésének 
legélénkebb dokumentuma, hogy a szomszéd 
városok sportegyletei mindgyakrabban keresik 
fel mérkőzésre. A vasárnapi futball-metc; pe
dig annál örvendetesebb mert hisz köztudo 
másu, hogy a bajai futball csapat nemrégen 
alakult s igy erős trenirozásra s kedvre vall, 
hogy máris kimernek állani a szomszéd váro
sok régibb csapataival. Reméljük a közönség 
nagyszámban vesz részt a versenyen. — Folyó 
hó 22-én a Szabadkai Munkások Testedző 
Egyesülete versenyez a bajai futballistákkal, 
29 én pedig a Szabadkai Sport Egylet. (Ugyan
azokkal a tagokkal, akik a múltkori verseny
ben a mohácsiakat legyőzték.)
- Értekezlet. Ma, csütörtökön este fél 9 

órakor értekezletet tart a Sportegylet a tor
nacsarnokban, amelyre különösen a futball 
iránt érdeklődők!.t szívesen látja.

— Az idei galambverseny győztese. Az 
idei országos galarnbröpülő verseny győztese 
bajai gaiambtenyésztő lett. Horváth Gyula a 
szimpatikus muzsikus, nemcsak a cimbalom
kezeléshez ért kiválóan, hanem emellett pom
pás galambtenyésztő is. Fajgalambjai nagy
1 örnyéken ismeretesek, nem is csodálkozha
tunk hát, hogy az Országos Galambtenyésztők 
Szövetsége által kiirt röpülőversenyt az ő 
galambjai nyerték meg. 18 drb. szegedi faj 
galambja háromnegyed óráig volt a levegőben 
versenymagasságban, repülési kitartása pedig
2 óra 15 percre terjedt. Horváth Gyula arany
érmet s 200 korona jutalmat kapott.

— Az Acélkirály Magyarországon. Ilyen 
kor nyáron, a százmillió ős amerikai pénzki 
rá/yok össze-vissza kutatják Európát, hogy ta
pasztalataikat gazdagítsák és saját hasznukra 
fordítsák. Nagy látókörű férfiak jönnek össze, 
hogy az amerikai milliárdosok figyelmét hazánk 
természeti szépségeire felhívják és összekötte
téseket létesítsenek. E napokban is az ame
rikai acéikirály Jatnes Macdorald Budapestre 
érkezvén, komoly üzleti tárgyalásokba bocsát
kozott nehány magyar pénzkapacitással. Tár
gyalásaik után az egyik egy antomobilkkirán- 
dulást ajánlott, amit az amerikaiak örömmel 
fogadtak. El is indultak a Balaton mellé, de 
a gummikerék Lepsény táján felmondta a 
szolgálatot. Mit volt mit tenni, mint gyalog 
besétálni Lepsénybe, amely ut még egy óráig 
tartott. A vendégek bizony elfáradtak és az 

: egyik amerikai az utkaparóháznál tovább menni 
nem tudott. Természetesen az egész társaság 
megpihent. Az amerikai tréfából angol nyel
ven szólította meg az utkaparót, aki az urak 
legnagyobb meglepetésére, angolul válaszolt, 

. még pedig kifogástalanul. Elmondotta, hogy 
Amerikát többször megjárta már és boldog 
lenne, ha valami frissítővel szolgálhatna. Van-e 
kávéja, kérdezte Macdonalt ? Igen, Sir, csak 

I Diadal kávé. Mást nem is iszunk, mondá az 
■ ezredes, mert Amerikáben is tudják, hogy ez 

a legjobb kávék keveréke, és a tulajdonos sa- 
j ját módszere szerint olyképpen van konzer 
, válva, hogy izét és zamatját évekig megőrzi. 
I Csak a két elefánt védjegyre és arra kell 
. ügyelni, hogy zárt csomagokban fogadjuk el.

j 20050/1912 kig. szám.

Hirdetmény.
A bajai m. kir. állami kertészsegéd iskola 

I vezetőjének f. évi augusztus hó 26-án 663/912. 
i sz. alatt kelt átirata folytán közhírré teszi a 

városi tanács, vagy amevnyiben a m kir. 
földmiveiésügyi miniszteriu n a fák és a sző
lővesszők kiosztását a jövőben összes kívánja 

i eszközöltetni: a m. kir. földmiveiésügyi minisz
teri um a Baja város közönségével kötött szer 
ződés szerint feláru fák C"-ak azon esetben 
gazdáknak fognak az. iskola telepéről kiadatni 
akik szükségletüket a folyó évben szeptember 
hó 15 ig, a jövőben p dig julius hó 15-ig az 
az iskola telepén elójegyeztetni fogják.

Aki ezen határidőn túl fog jelentkezni: 
igényét elveszti, sőt még kedvezményes vagy 
teljes árban sem kaphat gyümölcsfákat, mert 
a helybeli előjegyzések után fennmaradó kész
let más vidéki kérelmezőknek fog kiosztani.

Miről az érdekeltek tudomás és megfelelő 
eljárás végett értesittetnek.

Baja, 1912. szeptember 5 én tartott tanács
ülésből.

Polgármester szabadságon : 
Erdélyi, őjegyző.

20366/1912. kig. szám.

Hirdetmény.
Ertesittetik Baja város közönsége, hogy az 

O császári és apostoji királyi Felségének Bad 
Ischlben 1912. évi augusztus hó 3 án kelt 
legfelsőbb elhatározásával szentesített a m. kir. 
vallás és közoktatásügyi miniszter urnák 
105597/1912. sz. alatt kelt rendeletével kiadott 
a gyógyszerészgyakornokok kiképzése és a 
gyógyszerészsegédi idő tárgyában alkotott sza
bályzat f. é. szeptember hó 1 én életbe lépett.

Baja, 1912. szeptember hó 5-én tartott ta
nácsülésből.

Polgármester szabadságon: 
Erdélyi, főjegyző.

20150 1912. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
A bajai m kir. kertészsegéd iskola 1913. 

évi február 1 én kezdődő kertészsegédi két
éves tanfolyamra való fölvétel tárgyában.

Felvételi feltételek:
a) Kertészsegédi képesítő bizonyítvány jeles 

vagy jó minő ütéssel és lehetőleg 3 évi kér 
tészsegédi gyakorlatot igazoló bizonyítvány.

b) 26 éven túl nem terjedő életkor.
c) ép. erős testalkatot és szervezetet vala 

mnt fertőző brtegségtől vaó mentességet 
igazoló orvosi bizonyítvány. Az erős testalkat 
mellett fő a kifogásban látó és hal ókép rsség 
és az, hogy a pályázó a tüdőbetegségre még 
csal; hajlammal sem bírjon.

d) Himlőoltási bizonyítvány.
e) Községi erkölcsi bizonyítvány a folyamo

dó állandó tartózkodási helyéről.
f) Iskolai bizonyítvány legalább az elemi 

iskola 6 osztályának elvégzéséről, mrgasabb 
előképzettségit :k. továbbá a bajai illetőségűek 
előnyben részesülnek.

A fölvett kertészsegédek az iskola állandó 
segédmunkásai lesznek és munkájuk fejében 
lakást, teljes ellátást, továbbá ágynemüeket és 
15 korona havi dijat kapnak.

Felv tel vége t egy koronás bélyeggel ellá
tott és sajátkrzüleg írott kérvénnyel a m. kir. 
fö dmivelésügyi miniszter úrhoz kell folyamodni 
A kérvényt legkésőbb :n folyó évi november 
hó 1 ig a bajai m kir kertészsegéd iskola 
vezetőségének kell baküdzni. Későob érkező 
vagy hiányosan felszerelt kérvények nem vé
tetnek figyelembe.

A folyamodók a fel vagy fel nem vételéről 
értesittetni fognak.

Baja város tanácsának 1912 szeptember 
2-án tartott üléséből.

Polgármester szabadságon:

Erdélyi
főjegyző.

18125/1912. kig szám.

Árverési hirdetmény.
A városi szegények menedékháza ud

varán folyó évi szeptember hó 13-ik 
napján pénteken d. e. 11 órakor 14 

' drb sertés elárvereztetni fog.
Baja, 1912. szeptember 3.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Üzletáthelyezés miatt saját készitményü 
úri-, női- és gyermekcipőraktáramat 

kiárusítom.

a, kényelmes ő
hideg és érzékeny lábukra kizárólag nálam kapható.

RÓZSAHEGYI JÓZSEF BAJA.
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20618/1912. ad kig. szám.

Hirdetmény.
A zombori n kir pénzügyigazgatóság által 

az 1912 ik évre 103548/11 1912. szám alatt 
érvényesített liadmentességi adókat maguk
ban foglaló lajstromok a városi adóhivatalnál 
folyó évi szeptember hó 10 töl szeptember hó 
17-ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

Miről a lakósság azzal értesittetik, hogy a 
fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
s az 1883. évi XLIV. törvénycikk 16 §-a 
alapján mindenki, akinek a kirovás ellen ész
revétele van, felszólamlással élhet.

Felszólamlási határidő azokra nézve, kik a kér
déses haddij adóval nem első Ízben vannak meg 
róva, a közszemlére történt kitételt követő 15 
nap. az uj adózókra nézve pépig az adónem 
nek az adókönyvecskéibe történt bejegyzést 
követő 15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érdekében 
az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjé
ben eddig a kivetett folyó évi adókat a vá 
rosi adóhivatalban Írassa elő, hogy a netán 
sérelmes kirovás ellen kellő időben jogorvos
lattal élhessen.

Baja, 1912. évi szeptember hó 8 án.
Polgármester helyett:

Erdélyi
főjegyző.

20357/1912 kig. szám.

Felhivatnak mindazon szöllőtulajdonosok, 
akik kiméréssel és kismértékben való boreláru- 
sitással nem foglalkoznak, hogy a borital adó
kedvezmény élvezhetése céljából az 1892. évi 
XV. t.-c. 3 §-án alapuló igényüket folyó évi 
szeptember hó 19 ig bezárólag és legkésőbb 
a szüret megkezdéséig a városi adóhivatalban 
dr. Moder Géza adóügyi tanácsnoknál a város
háza 1. emelet 18. számú hivatalban reggel 8 
órától déli 12 óráig jelentsék be, mert ezen 
határidőn túl érkező bejelentéseik figyelembe 
vétetni nem fognak.

Minden bejelentő a bejelentés alkalmával 
legyen tisztában a következő adatokkal: utca-, 
házszám , a szöllőterülete négyzet ölekben, 
mennyi bort szándékozik- otthon elfogyasztani, 
hányán lesznek hozzá, mennyi termést remél 
hektóliterekben

Baja, 1912. szeptember 1.

Polgármester szabadságon 

Erdélyi, főjegyző.

faeladási hirdetmény.
A kalocsai érsekség folyó évi erdővágásai

nak eladása, valamint az irt’sfö’dek bérbeadása 
tárgyábani versenytárgyalás folyó évi szeptem
ber hó 28-án d. e. 9 órakor fog megtar
tatni.

Érdeklődők az eladásra kerülő vágások rész
letes kimutatásáért és árverési feltételekért 
alulírott Erdőhivatalhoz forduljanak.

1569 Grsekuraöalmi Erdőhivatal. Kalocsa.

20785/1912. kig. szám.

A nagyméltóságu m kir. honvédelmi Minister 
ur 83237/20-a/1912. számú körrendeleté alap 
ján közhírré teszi a városi tanács, hogy a cs 
és kir. közös hadsereg nem tényleges állományú 
legénységének ellenőrzési szemléi a cs. és kir. 
hadügyminiszterrel egvetértőleg hozott határozat 
folyamán, nem különben a m. kir honvédség 
nem tényleges állományú legénységének ellen
őrzési szemléi is a folyó évben nem tarlat 
nak meg.

A tartalékos tiszteknek és tiszt tisztviselő, 
valamint hadapródjeiölteknek és hasonló állá- 
suaknak bemutatása azonbrn az. eddigi módon 
a folyó évben is megtartandó.

Baja, 1912 évi szeptember hó 6 án.
Polgármester helyett :

Erdélyi Gyula
főjegyző

Michitsch István zárda utcai házá 
bán dr. Monostori ügyvéd volt lakása, 

irodája nov. 1. bérbe adandó.
Bővebbet a háztulajdonosnál, s

5945/1912. kapt. szám.

Hirdetmény.
Az. érdekeltek részéről leendő tudomás vé

tel végett közhírré teszem, hogy a korcsmák
ról és pálinkamérésekről szoló szabályrendelet 
5. tj-ában biztosított jogomnál fogva megenge
dem, hogy a vendéglősök, kocsmárosok és 
kávésok üzlethelyiségüket úgy a bel-, mint a 
külvárosokban a folyó hóban tartandó orszá
gos vásár alkalmával azaz 1912. évi szeptem
ber hó 14-ről 15 re és szeptember hó 15 röl 
16 ra átmenő éjjel nyitvatarihassák s azokban 
reggeli 3 óráig zenéltethessenek.

Baja, 1912. szeptember hó 3-án.

Dr. Molnár Mihály s. k
rendőrfőkapitány.

5258/1912 kb. szám.

Hirdetmény.
Pest Pilis Solt Kiskun vármegye közigazga

tási bizottsága közhírré teszi, hogy a Pestvár
megyei Dunavölgy lecsapoló és öntöző társu
lat által teljesítendő 1 csapolási és öntözési 
munkálatok céljaira Bajaszentistván, Ersekcsa- 
nád, Süköid, Nemesnádudvar és Hajós, vala
mint ez utóbbihoz tartozó Hild puszta hatá
rában szükséges ingatlanok kisajátilási tervei 
a felsorolt községek községházánál közszetn 
lére kitétettek s a tárgyalás határnapja: 
Bajaszentisfvárira 1912 évi szept. 24 d. e 9ó
Érsel csanádra . > > • d u 3 •
Sükösdre » • > 25 d. e 9 »
Nemesnádudvarra • > » » d. u 3 •
Hajósra > > » 26 d. e. 10 >
mindenkor az illető községházához kit űzetett, 
mely alkalommal a kiküldött bizottság a l.i 
sajátitási terv megállapítása felett akkor is ér
demileg határoz, ha a tárgyalásra a kisajátí
tást szenvedő birtokosok közül egy sem jelt n 
nék meg s hogy a megjelenés elmulasztása 
miatt igazolásnak helye ninc-

Budapest, 1912. évi augusztus hő 31 én.

A vármegye közig, bizottsága nevében :

gró/ Ráday
1568 főispán, mint elnök.

Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

Csak zárt csomagokban e

C&F Kapható minden fíísze9'üzletben.~C;Q
Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbiJgre.

*4 kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér 
*4 kilo Sálon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér. 
14 kilo Elité Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.
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